Opakovanie

Co vz viem
n Zostroj obraz predmetu a odpovedz na otdzky.

a) Ktory typ Sosovky je na obrdzku?

spojnd sosovka (spojkal)

b) Kde sa nachddza obraz predmetu?

vo vzdialenosti 2f od Sosovky

c) Popis vyznamné charakteristiky Sosovky.
‘O- opficky stred Sosovky ~ F-obrazové ohnisko
_O-opfickdossosovky  f- ohniskovdvzdialenost

F - predmetové ohnisko
d) Aké suU vlastnosti zostrojeného obrazu?

skutocny, prevrateny, rovnako velky ako predmet

n Otec a syn sa pretahuju lanom. Otec viavo tahd lano silou 200 N. Syn fahd lano
silou 400 N. Vypracuj nasledujdce Ulohy. Vyhral otec alebo syn?

.’,,,: ! a) Do obrdzka zakresli sily. Pouzi vhodnu
[ . . .z
= mierku a zakresli ju k sildm.

b) Do obrdzka zakresli vyslednicu sil.
Aka je jej velkost?

Velkost vyslednice F = 400 N - 200 N = 200 N.

Vyhral syn.

—
—_—

Ocisluj telesd vzostupne podla narastajucej gravitacnej sily, ktord na ne pdsobi.
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Opakovanie

n Jakub nasiel na povale stard vazu s hmotnostou m = 2,5 kg polozenu na zemi.
Rozhodol sa, Ze ju vyloZi na drevenu debnu s vyskou h = 1,2 m. Vyrie§ nasledujuce

Ulohy.
- ey a) Akou silou dviha Jakub vazu, ak ju
K Lo dviha rovnomernym pohybom?2
/ - Silou rovnou gravita¢nej sile.
m h F=Fg=m-g=25-10N=25N
U b) AkU prdcu pri tom vykond?

PrdcaW=F-s=F-h=25-1,2J=30J.

c) Aky bol Jakubov vykon, ak zdvihol tUto vazu za ¢as 2 sekundy?2

VykonP=W:t=30:2W=15W.

d) Aky tlak vyvija vdza na debnu, ak plocha jej podstavy md obsah 0,1 m22

Mlokp=F:5=25:01Pa=2Pa.

B Na silomer sme zavesili teleso s hmotnosfou 5 kg. Teleso sme celym objemom
ponorili do velkej nddoby s vodou a zistili sme, Ze silomer ukazuje vyslednu silu
30 N. Pri pondrani telesa vytiekol do vedla stojacej nddoby zodpovedajici
objem vody. Akd bola hmotnost vyteCeného objemu vody?2 Zdévodni.

Vyslednd sila, ktord ukdzal slomer po ponoreni telesa,
_ bola rovnd rozdielu gravitacnej a vztlakovejsily, teda
e F=Fg-Fn.Ztohovychddza:Frz=Fg-F=20N.

e vztlakovd sila rovnd

Podla Archimedovho zdkona j
gravitacnej sile pdsobiacej na vytlacenu kvapalinu.

Z toho vychddza: m =Fg:g =2kg.

n Lev bezal rovnomernym pohybom tak, ze za ¢as 3 minuty prebehol drdhu 2 km.
Akd bola rychlost jeho pohybu v km/h?2

t=3min=005h vessho
s=2kmo v=2km:005h
v =2km/h v = 40 km/h

Lev sa pohyboval rychlostou 40 km/h.
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